

Отзыв на автореферат
диссертации Потменской Елены Вячеславовны
«Герменевтико-педагогическая концепция формирования
эмоциональной культуры будущих педагогов в образовательном
процессе университета», представленной на соискание ученой степени
доктора педагогических наук по специальности

5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Постоянные изменения в системе образования, модернизация содержания обучения и всех образовательных процессов, восприятие новых явлений и реакция на происходящее стали неотъемлемой частью профессиональной деятельности педагогов. В современной ситуации от педагогов востребованы быстрота реагирования, способность к стрессоустойчивости, адекватная реакция на сложные ситуации, умение определить способы решения сложных проблем. В связи с этим актуализируется исследование ценностно-смыслового и эмоционального аспектов личностного развития будущего педагога. Одним из требований к личности будущего педагога становится его способность адаптироваться к вызовам современности и изменениям образовательной среды. Новые условия цифровизации, информационных потоков, изменяющихся требований к педагогам вносят коррективы в учебно-воспитательный процесс университета.

Диссертация Потменской Елены Вячеславовны посвящена решению актуальной на сегодняшний день проблеме формирования эмоциональной культуры педагогов. Потменской Е.В. проведено научное исследование на высоких теоретическом и методологическом уровнях, что представлено в герменевтико-педагогической концепции формирования эмоциональной культуры будущих педагогов в образовательном процессе университета; обосновано в континууме подходов, доминирующим среди которых является антропо-герменевтический подход; описано в структурно-

содержательной модели и технологии формирования эмоциональной культуры педагога.

Особо необходимо отметить практическую значимость данного исследования, которое заключается в совершенствовании педагогической деятельности преподавателя университета в аспекте формирования эмоциональной культуры будущих педагогов. Автором разработаны учебные пособия: «Арт-технологии в эмоциональном развитии ребенка», «Основы арт-терапии и музыкотерапия», другие учебно-методические и методические пособия; разработана и внедрена в образовательный процесс технология формирования эмоциональной культуры будущих педагогов.

Достоверность полученных Потменской Е.В. результатов и выводов исследования подтверждено использованием методов научного анализа и широкой апробацией результатов исследования на региональных, всероссийских, международных научных и научно-практических конференциях. Результаты исследования представлены в 22 статьях в ведущих периодических изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки для публикации основных положений диссертации и индексированных в РИНЦ, 3 статьи, включенные в базы Scopus и Web of Science.

При чтении автореферата возникли вопросы: 1) Какова система соотношения и процесс взаимодействия эмоциональной культуры педагога с другими видами культуры педагога? Например, с профессиональной культурой педагога? 2) Какая роль в формировании эмоциональной культуры педагога отводится использованию эмоционально развивающих цифровых игр (драматизация, «конструкторы сказок», игры-стратегии, ролевые игры и пр.)? Являются ли эти игры доминирующими или вспомогательными?

Диссертационное исследование, выполненное Потменской Еленой Вячеславовной на тему «Герменевтико-педагогическая концепция формирования эмоциональной культуры будущих педагогов в образовательном процессе университета», является актуальным и значимым

для педагогической науки. Автореферат составлен в соответствии с требованиями, предъявляемыми к оформлению данного документа. Представленное исследование соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор Потменская Е.В. заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

29.08.2022

Доктор педагогических наук (13.00.08), доцент, профессор кафедры перевода и прикладной лингвистики Высшей школы социально-гуманитарных наук и международной коммуникации ФГАОУ ВО «Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова»
(г. Архангельск)

Дружинина Мария Вячеславовна

Адрес организации: 163002, г. Архангельск, набережная Северной Двины, 17.

Телефон: 8(8182) 21-89-10.

Адрес электронной почты: public@narfu.ru.

Сайт: <https://narfu.ru/sveden/common/>.

Подпись Дружининой М.В. заверена.

Первое профсоюз УГАУ Маринеуришев

